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 11 клас
30. 11. 2021
Тема:  Необоротні та оборотні хімічні процеси.

Завдання: 
1. Необоротні й оборотні реакції.
2. Значення оборотних процесів у довкіллі та промислових виробництвах.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за  посиланням:
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
Хімічні реакції відбуваються згідно із законом збереження маси речовин: маса речовин, що вступають в реакцію, дорівнює масі речовин, що утворюються в результаті реакції: m(реагентів) = m(продуктів реакції)· На основі цього закону складають рівняння реакції — добирають коефіцієнти і ставлять знак «=» після формул реагентів.
 Хімічні реакції поділяють на типи за різними класифікаційними ознаками:
— кількість і склад реагентів і продуктів реакції;
— зміна ступенів окиснення елементів;
— тепловий ефект реакції;
— напрямок перебігу реакцій;
— участь каталізаторів та інші.
За можливим напрямком перебігу реакції поділяють на оборотні і необоротні.
Реакції, які протікають в одному напрямку, і завершуються практично повним перетворенням реагуючих речовин на продукти, називають необоротними.
Fe + CuSO4 = FeSO4+ Cu.
[image: https://uahistory.co/pidruchniki/yaroshenko-chemistry-11-class-2019-standard-level/yaroshenko-chemistry-11-class-2019-standard-level.files/image035.jpg]
Ілюстрація взаємодії купрум(ІІ) сульфату і заліза

У результаті необоротних реакцій:
· випадає осад:
 AgNO3+HCl=HNO3+AgCl↓;
· виділяється газ:
 2Na+2H2O=2NaOH+H2↑;
· утворюється слабкий електроліт (наприклад, вода):
H2SO4+2NaOH=Na2SO4+2H2O;
 
· виділяється велика кількість енергії:
2Mg+O2=2MgO;ΔH<0.
 
Більшість хімічних реакцій відбуваються не до кінця. Продукти, які утворилися в результаті реакції можуть взаємодіяти між собою. Такі реакції називаються оборотними.
Хімічні реакції, які за однакових умов можуть відбуватися у прямому і зворотньому напрямках називають оборотними.
До оборотних реакцій, наприклад, належить реакція синтезу амоніаку:
 
N2+3H2=2NH3.
У рівняннях оборотних реакцій замість знаку «=» використовують знак оборотності (⇄):
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Прямою реакцією є взаємодія азоту з воднем. Зворотня реакція — розклад амоніаку.
 
Отже, реагентами прямої реакції є азот і водень, продуктом — амоніак.
Реагентом зворотньої реакції є амоніак, а продуктами — азот і водень.
Оборотні реакції не вигідні в промислових процесах, оскільки вихід потрібних речовин практично дуже малий, ефективність виробництва є низькою.
Для виробничого процесу важливо знати умови перебігу реакцій та чинники, що впливають на збільшення виходу продукту. 
Оборотні реакції відбуваються й у природі. Це перетворення кисню на озон й озону на кисень; утворення під час грози нітроген(ІІ) оксиду й розпад його до вихідних речовин; окиснення нітроген(ІІ) оксиду до нітроген(IV) оксиду, який знову розкладається до нітроген(ІІ) оксиду й кисню.
[bookmark: _GoBack]! Домашнє завдання: опрацювати параграф 10, завдання 4, 5, сторінка 54.
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